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m Para cada um dos conjuntos seguintes, averigue se se trata de subespagos dos espagos
vectoriais reais indicados e, em caso afirmativo, obtenha uma base e a dimensdo desses
subespacos:

as A:{[m y}:w:yQ}cRm.
zZ w

bs B={(a+c¢,—a—b—3c,2a+2c,a+b+3c):a,b,c e R} CRL

= Considere, no espago vectorial real R*, a sequéncia de vectores
s=((1,1,0,0),(0,1,1,-1),(2,1,-1,1), (1,0, — 1,1))
a = Mostre que s n3o é uma base de R*.

b = Determine uma base e a dimens3o do subespaco 2 C R* gerado por s e caracterize os
vectores (z,y, z,w) € E por meio de uma condigdo nas suas componentes x, y, z € w.

Ccn Seja F=1{(0,y,2,w):y,z,w € R} CR* e determine uma base e a dimensdo dos
subespagos F' e G = E N F'. Diga ainda, justificando, se £ U F' é um subespago de R*.

m Considere um espago vectorial real ' e sejam 1, 1, 13, s € E vectores tais que

Ty £ BNty — 20y = BN —ily — 3y — s = B AUy ¢ L, Uy, 13):

a = Diga, justificando, se sdo linearmente independentes as sequéncias s; = (i3, uU4) €
S9 = (ﬁ27ﬁ3aﬁ4)-

b = Indique, justificando adequadamente a sua resposta, uma base e a dimensdo do
subespago F' = L(uy, Uy, U3, iy) gerado pelos quatro vectores dados.

m Usando a defini¢ao, averigue se sao lineares as fungdes:

as [:R® — R2talque f(z,y,2) = (1+y+2z2r—1).

bs ¢:R? — R?tal que g(z,y) = (z + vy, 2z — y).

= Sejam t1: R? — R? e t,: R? — R? as fungdes lineares definidas por t;(z,y) = (z,3y) e
tg(l’,y) = (x—i—y,x—?)y) et =tyol;.

a = Determine t(z,y), para todo o (x,y) € R?, bem como o nicleo e a imagem da
transformacao linear t.

b « Com base na alinea anterior, averigue se t é invertivel e determine ¢t ! (z, y), se existir.
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